

王辉:胸怀仁心 身怀仁术

本报记者 何军林

“王主任技术好,医德高,找他看病心里踏实。”在北碚区中医院肺病科,提到科室主任王辉,患者总是赞不绝口,同事们也会竖起大拇指称道:王主任勤谨敬业,手机从不关机,只要患者需要,他随叫随到,加班加点工作从无怨言。

牢记医训 体贴病人

时至今日,王辉已从事临床医疗工作23年。二十多年来,他始终孜孜以求,刻苦钻研医疗技术,擅长中西医结合治疗内科、儿科等疑难杂症,对急危重症的抢救治疗有较丰富的经验,尤其对顽固性咳嗽、重症哮喘、各种尿路结石、久治不愈胃炎和肠炎,以及各种肿瘤患者的中医辨证调护等有丰富的经验,深受患者好评。

这些年来,王辉始终牢记孙思邈《大医精诚》的训导,对待病人“普同一等,皆如至亲之想”,尊重、关心、体贴病人。他始终视患者如亲人,想患者所想、急患者所急,常年加班加点为患者提供优质的中医药卫生服务,累计诊治患者20余万人,深受患者信赖。

“凡为医道,必先正己,然后正物。”王辉认为,一名医生如果医德欠佳,医术也不会高明。于是我们看到,他体恤病人疾苦,处方力求价廉而效佳。这些年来,为了减轻患者的经济负担,他坚持通过“简、便、廉、效”的中医药为患者治病。在临床工作中,他认真诊断,精心治疗,千方百计为病人排忧解难,成为一方百姓的健康保护神,新闻媒体多次对他的先

进事迹进行报道。

救死扶伤 冲在一线

医者大爱,当以救死扶伤为天职。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,王辉作为重庆市新冠肺炎市级医疗救治专家组的成员,2020年大年初一接到指令后便立马奔赴万州三峡中心医院,不顾个人安危,坚持深入病区,为新冠肺炎患者把脉问诊,掌握第一手临床资料,治愈新冠肺炎患者200多例。他还从中医经典温病理论入手分析武汉前线专家的经验,并结合自己多年的临床经验对新冠肺炎进行深入细致的研究,坚持为每一个新冠肺炎患者提供个性化的诊疗方案,取得了明显的临床疗效,为重庆市发布的中医诊疗方案提供了大量的建设性意见,得到市级专家组的充分肯定和认可。

而作为北碚区中医院肺病科主任,王辉在科室管理上不断探索创新,追求科室特色发展。他带领科室一班人认真钻研业务,大力发挥中医特色,积极提倡用中医经典理论指导中医药的使用,从而为治疗疾病,深受患者信赖。正是在他的引领下,肺病科中医特色突出,多次代表医院迎接国家和市级的督导检查,获得专家一致好评。在全市中医临床科室中独树一帜,受到业内专家的广泛赞誉。肺病科因为医疗技术精湛、服务态度良好,在患者中具有良好的口碑,2020年被北碚区评为首届“北碚名科”称号。

深研医道 成果丰硕

这些年来,除了坚守在临床一线,带领科室创新前行,王辉还在工作之余笔耕不辍,在学术上深研苦磨。近年来他先后发表论文20余篇,主持市级科研课题1项,主编专著1部,参编专著2部,在国家级、省市级学术年会上进行专题讲座20余次,在行业中有一定的知名度和认可度。

这些年来,王辉先后10余次被上级党组织评为“优秀共产党员”,多次在年度考核中被评为优秀。同时也被评为“全国基层优秀名中医”“全国中医师诵经典学名著活动标兵”。2017年以重庆市第一名的成绩考入国家第四批优秀临床人才研修项目,成为我市中青年优秀中医师的代表之一。2019年被北碚区评为“缙云英才”,成为北碚区的高端人才代表之一。前不久,又获评“建功‘十三五’,健康中国梦”重庆健康事业突出贡献领军人物。

杏林之路,只有起点没有终点。胸怀仁心,身怀仁术,今天的王辉正继续向远而行。

人物名片

王辉,北碚区中医院肺病科主任,教授,中西医结合主任医师,国家第四批优秀临床人才,全国基层优秀名中医,重庆市中医药高级人才,广州中医药大学兼职教授、硕士研究生导师。



中国工程院院士刘经南,1943年出生于重庆,大地测量与卫星导航专家。先后获得五次国家科技进步奖,多次省部级科技进步奖和一次国家教委教学成果一等奖,“全国先进科技工作者”等多项荣誉称号。图为刘经南在作“北斗+5G赋能工业互联网时空智能”主旨报告。

新华社记者
陈泽国 摄

科技先锋



中国航天发展到今天,已经形成了一套非常完备的体制、制度、队伍和文化。大家能够以统一的标准、统一的认识和统一的要求来做共同的事情。这是保证嫦娥五号系统能够协调匹配、能够如期实现目标的重要支撑因素。

——胡浩亦

(胡浩亦,国家航天局探月工程三期总设计师)

未来十年,中国乃至全球有机会从3%的共享比例提升到30%。提高出行共享率已经成为行业共识,共享化是未来出行的最优方案。在未来,购买服务将替代购买工具,一个人不必拥有一辆车,就可以拥有更加美好的出行体验。

——程维

(程维,滴滴出行创始人兼CEO)

在中长期科技发展规划制定和项目部署上进一步加大了对“新基建”相关技术的支持力度,启动实施了科技创新2030——“新一代人工智能”重大项目和高技术领域相关重点专项,开展核心技术攻关,并在典型行业领域开展创新应用示范。

——梅建平

(梅建平,科技部高新技术司副司长)

由于人为排放和陆地生态系统存在很大的时空变化,现有观测仍显不足。未来,卫星将进一步提升观测能力,弥补现在观测的不足,从而建立更全面的观测体系、提供更准确的碳收支数据,为中国的“碳中和”目标提供科技支撑。

——刘毅

(刘毅,中国科学院大气物理研究所研究员)

张永亮:致力打造川渝合作“示范窗口”

记者 刘溪涵

2020年5月,四川省广安市川渝合作高滩园区管委会主任张永亮来到两江新区打造内陆开放门户助力成渝地区双城经济圈建设办公室(简称“双城办”),正式开启为期一年的顶岗锻炼。

“两江新区是什么?有什么?在干什么?谋划些什么?顶岗锻炼的几个月里,我全方位深入了解了两江新区。”在前不久召开的成渝地区双城经济圈建设两江新区挂职(顶岗锻炼)干部座谈会上,张永亮分享了自己的“取经记”。

川渝合作高滩园区处于重庆半小时经济圈内,距重庆两江新区仅15公里,是四川距重庆主城区最近的园区,是川渝合作的前沿阵地、广渝合作的“示范窗口”。

“川渝合作高滩园区的产业布局主要是结合重庆产业发展进行配套,所以了解两江新区的产业特点和未来规划事关重大。”张永亮说道。

在两江新区顶岗锻炼期间,张永亮养成了一个习惯——每天坚持看重庆新闻联播及《重庆日报》,浏览

两江新区官网、微信公众号,研究重庆市政府及市级部门出台的各项政策及两江新区产业动态。

此外,他对两江新区的数字经济产业有浓厚的兴趣,工作之余,他就下园区走企业,多次前往两江协同创新区、礼嘉智慧公园、两江数字经济产业园等创新平台交流学习,了解智慧之城的建设成果。

“两江新区数字经济产业发展给我留下了深刻印象,川渝合作高滩园区在这方面要加紧布局,对产业进行提档升级。”张永亮说道。平时他也会将自己觉得有用的经验发到工作群或者朋友圈,供同事们研究学习。

川渝合作高滩园区正抢抓成渝地区双城经济圈建设重大机遇,推动园区从单一的生产型园区向生产、研发、居住、服务、消费、生态等多功能园区转型。围绕川渝两地“十四五”发展规划,园区正内部聚力组建工作专班、外部借力寻找智囊团队,研判政策趋势,积极对接重庆,找准融合发展的结合点和切入点,实现“一盘棋”规划、“一体化”发展。